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Efikasnost umanjenih količina primene imazamoksa u kombinaciji sa 
bentazonom i pendimetalinom u usevu graška sa zalivnim sitemom 

 
Katarina Jovanović-Radovanov1*, Jelena Gajić Umiljendić2,  

Marija Sarić-Krsmanović2, Ljiljana Radivojević2 
1Univerzitet u Beogradu, Poljoprivredni fakultet, Beograd, Srbija 

2Institut za pesticide i zaštitu životne sredine, Beograd, Srbija 
*katarinajr@agrif.bg.ac.rs 

 
Proizvodnja mladog konzumnog graška podrazumeva gajenje u zalivnom sistemu, 
kako bi se obezbedili neophodni preduslovi za ostvarivanje visokih i kvalitetnih 
prinosa. U takvim uslovima suzbijanje korova je nezaobilazna mera. Primena 
imazamoksa, u količinama u kojima je registrovan za te namene, rezultira pojavom 
fitotoksičnosti i produženjem vegetacionog razvoja, čime se remeti žetva useva. 
Stoga je cilj ovog istraživanja bio da se ispita efikasnost umanjenih količina 
imazamoksa u kombinaciji sa bentazonom, sa ili bez prethodne primene 
pendimetalina, u usevu graška gajenom u zalivnom sistemu. Ispitivanja su obavljena 
tokom 2018. godine (lokaliteti Opovo i Baranda) i 2019. godine (lokaliteti Sakule i 
Glogonj), saglasno standardnim EPPO metodama. Tretmani sa folijarnom primenom 
su obuhvatali kombinaciju dva herbicida: Sinamon (imazamoks 40 g a.s./l) i Savazon 
(bentazon 480 g a.s./l). Ispitivane količine preparata Sinamon su bile 0,5, 0,6, 0,75, 
0,8, 0,9 i 1,0 l/ha, dok je preparat Savazon, primenjen u svakoj od kombinacija u 
količini od 2 l/ha. U varijantama u kojima je urađena i PRE-EM primena preparata 
Zanat (pendimetalin 330 g a.s./l) u količini 5 l/ha, herbicid Sinamon je primenjen u 
količinama od 0,5, 0,75 i 1,0 l/ha u kombinaciji sa Savazonom (2 l/ha). U vreme 
primene folijarnih herbicida grašak je bio u fazi 2-3 trolista, a korovi u fazi 2-4 lista. 
Ocena efikasnosti je urađena 2 i 4 nedelje nakon tretmana. Rezultati dobijeni u 
dvogodišnjim ogledima pokazali su da kombinovana primena zemljišnog i folijarnih 
herbicida, u sve tri ispitivane varijante ispoljava visok stepen efikasnosti (> 90%) u 
suzbijanju Abutilon theophrasti Medik., Amaranthus retroflexus L.,  Cannabis sativa 
L., Chenopodium album L., Datura stramonium L., Portulaca oleracea L., Sinapis 
arvensis L., Solanum nigrum L. i Stachys annua (L.) L. U varijantama bez zemljišnog 
herbicida visok stepen efikasnosti u suzbijanju A. theophrasti, A. retroflexus, Ch. 
album, D. stramonium, P. oleracea, S. arvensis, S. nigrum i S. annua je utvrđen za 
sve ispitivane tretmane. Odlična efikasnost u suzbijanju C. sativa i H. annuus 
ostvarena je kada je kombinacija folijarnih herbicida primenjena sa dve najveće 
količine imazamoksa, a u varijantama sa PRE-EM primenom u svim tretmanima za C. 
sativa, odnosno, samo pri najvećoj primenjenoj količini imazamoksa za H. annuus. 
Kombinacija preparata Sinamon i Savazon u količini od 0,5 i 2 l/ha ispoljila je 
zadovoljavajuće delovanje (75%) u suzbijanju vrste Hibiscus trionum L., dok je u svim 
ostalim varijantama ogleda zabeležena visoka efikasnost. Dobijeni rezultati ukazuju 
da umanjene količine primene preparata na bazi imazamoksa, u uslovima 
navodnjavanja, obezbeđuju dobru efikasnost u suzbijanju većine korovskih vrsta koje 
se sreću u usevu graška. 
Ključne reči: imazamoks, umanjene količine primene, korovi, grašak 
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